

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 25 (1129)
Пятница
27 февраля 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТКИ! РОДИНА ЖДЕТ ОТ ВАС САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТЫ

История русского народа знает немало имен народных героинь-женщин, отдавших свою жизнь, пожертвовавших своим личным счастьем для блага отчизны. Но такого героизма, такой беззаветной любви к матери-родине, какую проявляют советские женщины, история еще не знала.

Советская женщина-патриотка с первых же дней отечественной войны нашла свое место в великой битве, которую ведет наш народ с немецкими захватчиками. Проводив своих мужей, братьев, отцов, сыновей на фронт, женщины встали к станкам, к машинам. Они спустились в шахты, стали сталеварами, машинистами, электросварщиками. С полным сознанием своего долга перед родиной, они взяли на себя ответственность за бесперебойную работу тыла, за снабжение армии всем необходимым.

Женщина-колхозница с первых дней войны поняла, что именно на ней лежит обязанность обеспечить страну и армию всеми сельскохозяйственными продуктами. Немало примеров самоотверженной работы на колхозных полях показали женщины нашего района. Советские патриотки трудились не покладая рук, выработывая по 3—4 нормы в день, осваивая работы, считавшиеся ранее мужскими. Имена Клавдии Фадеевой, Марии Гатиловой, Ольги Кустовой и многих других широко известны в районе. Усилиями передовых женщин-колхозниц был убран богатый урожай в прошлом году, успешно завершён весь цикл сельскохозяйственных работ.

Боевые задачи стоят сейчас перед колхозной деревней. Надо так подготовиться к весеннему севу, чтобы урожай в этом году был намного выше прошлогоднего, чтобы страна и Красная Армия получили больше хлеба, больше овощей и других сельскохозяйственных продуктов. Основная и решающая сила в колхозах сейчас женщина. Понятно, что вся эта работа ложится на ее плечи.

Сегодня мы печатаем обращение женского актива ко всем женщинам района о развертывании социалистического соревнования в честь Международного Коммунистического Женского Дня. Закончить к 8 марта подготовку к весеннему севу — вот основное содержание этого соревнования.

Партийные организации, агитаторы, политпросветработники должны широко разъяснять колхозницам цель и задачи, стоящие в этом соревновании, вовлекать в него все звенья, бригады, всех колхозниц. Руководители колхозов обязаны всячески поощрять передовиков социалистического соревнования. В этом отношении заслуживает всемерного подражания пример колхоза имени Молотова, где для премирования стахановок выделено 2000 рублей.

Товарищи колхозницы! Встретим свой праздник образцовой подготовкой к весеннему севу. Ударной работой в тылу будем достойны своих мужей, отцов, братьев и сыновей, героически сражающихся на фронтах отечественной войны, изгоняющих фашистские полчища с нашей священной земли.

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ НАРКОМА ОБОРОНЫ

БУДЕМ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

С большим подъемом заслужили колхозницы моей бригады Приказ Народного Комиссара Оборона товарища Сталина. Слова любимого вождя вдохновили нас на новые производственные успехи.

Наша бригада, готовясь к весеннему севу, вывезла на поля 340 возов навоза, собрала 8 центнеров золы. Даем обещание к 8 марта собрать еще 1,5 центнера куриного помета, 5 центнеров золы и вывезти на поля 50 тонн навоза.

Сейчас мы сортируем семена. Высокую производительность дают тт. Полякова, Галкина, Лещева. Будем работать еще лучше, по-военному. Отметим Международный Коммунистический Женский День новыми рекордами. Постараемся трудиться так, как наши мужья и братья громят немецко-фашистских захватчиков.

П. ЗЮЗИНА,
бригадир колхоза
«Большевик».

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

В красный уголок сельхозартели «1 мая» ежедневно приходят колхозники, чтобы познаться с последними сообщениями с фронтов великой отечественной войны. Вот и сегодня в красном уголке многолюдно. Все с огромным вниманием слушают Приказ Народного Комиссара Оборона.

— Слова мудрого вождя глу-

боко запали в сердце каждого, — говорят тов. Грехов. — Они зовут к новым трудовым подвигам. И мы сделаем все необходимое для усиления помощи фронту.

Колхозники единодушно постановили в ближайшие дни закончить подготовку к весеннему севу.

Т. СЕБЕНКОВА.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска окружили 16 немецкую армию

НАШИ ТРОФЕИ

Войска Северо-Западного фронта (командующий фронтом генерал-лейтенант Бурочкин), начавшие в районе Старой Руссы окружение 16 немецкой армии дней десять назад, на днях закончили его. Ввиду отказа 16 немецкой армии (командующий генерал-полковник фон Буш) сложить оружие наши войска начали атаку. В результате первого этапа атаки разгромлены 290 пехотная дивизия 2 армейского корпуса (командующий генерал Брокдорф), 30 пехотная дивизия 10 армейского корпуса (командующий генерал Ганзен) и дивизия СС. Немцы оставили на месте около 12 тысяч человек убитыми.

Наши трофеи: орудий—185, минометов—135, танков—29, пулеметов—340, автоматов и винтовок—4150, автомашин—450, мотоциклов—320, велосипедов—560, тракторных тягачей—15, вагонов—125, паровозов—8, артснарядов—14.000, мин—9.700, патронов—1.300.000, ручных гранат—6.350, понтонных—53, телефонного кабеля—105 километров, радиостанций—27, парашютов—385, лошадей—335.

Захвачены также склады продовольствия, боеприпасов и обмундирования, подчет которых производится.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Морозова, генерал-майора тов. Грязнова и генерал-майора тов. Берзарина.

СОФИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ФЕВРАЛЯ

В течение 25 февраля наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецко-фашистские войска несут большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 24 февраля в воздушных боях сбито 20 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 24 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 90 повозок с боеприпасами, 9 орудий, 39 зенитно-пулеметных точек, разбито 6 железнодорожных вагонов, 2 бронеплощадки и 1 паровоз, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, за один день боев с противником освободили 13 населенных пунктов и разгромили немецкий пехотный полк, саперный батальон и дивизион противотанковой обороны. На другом участке фронта наши бойцы освободили 4 населенных пункта и захватили 3 тяжелых танка, 9 орудий, 31 пулемет, 5 минометов, 318 винтовок, 2 походных мастерских, 3 радиостанции и другое вооружение и воинское имущество. На поле боя осталось свыше 500 вражеских трупов.

Танкисты части, которой командует тов. Юрченко (Юго-Западный фронт), в бою за населенный пункт П. уничтожили 220 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 4 станковых пулемета и 8 минометов. Среди захваченных трофеев—7 противотанковых орудий, 9 станковых пулеметов, 4 миномета, 600 снарядов, 460 мин, 10.000 винтовочных патронов,

30 автомашин и склад обуви.

Наши саперы под командованием тов. Кузнецова проникли на немецкий аэродром в районе населенного пункта В., подорвали 110 тонн авиабомб, 103.000 снарядов и привезли в расположение наших частей 60 бочек горючего и 1500 снарядов.

Экипажи двух танков под командованием тов. Цис дважды атаковали противника в селе Л. Огнем и гусеницами наши танки уничтожили 7 вражеских противотанковых орудий, 19 пулеметов, подбили 2 немецких танка и вывели из строя несколько десятков немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд под командованием тов. А., действующий в одном из районов Калининской области, совершил нападение на немецкую автоколонну, перевозившую военное снаряжение. Гранатами и бутылками с зажигательной жидкостью бойцы отряда уничтожили до 60 автомашин.

Пленный санитар 6 роты 605 немецкого маршевого батальона ефрейтор Карл Гратцель рассказал: «В октябре прошлого года меня призвали в армию. 12 декабря я был зачислен в маршевый батальон и отправлен на советско-германский фронт. Возраст большинства солдат нашей роты 35—42 года. В первых числах января было около 70 случаев обмороживания, требующих ампутации. Три солдата нашей роты — Виндинг, Грайнер и Штрассер пошли вечером в разведку и вернулись лишь рано утром с обмороженными ногами и были отправлены в лазарет. Они не горевали, а наобо-

рот, были очень рады и говорили: «Для нас война уже кончилась».

У немецкого солдата Курта Линдемана найдено неотправленное письмо к семье в Берлине. Линдеман писал: «Русские не дают нам ни минуты покоя, и нам, хотим мы этого или не хотим, приходится довольно кисло. Отпадает всякая охота воевать. Нам уже все осточертело».

Норвежские патриоты уничтожили 2 вновь организованных немецких военных склада близ Тронаейма. Во время пожара погибли большие запасы боеприпасов и бензина. В городе Намсус сожжен немецкий склад с продовольствием. Пожары немецких складов в Норвегии принимают все большие размеры. В связи с этим гитлеровская газетка «Дейче Цейтунг из Нореген» бьет тревогу, заявляя, что пожары приносят Германии многомиллионные убытки.

Отступая из деревни Большие Ключки, Кировского района, Калининской области, гитлеровские бандиты расстреляли 27 пленных раненых красноармейцев.

Трудящиеся Омской области ко дню 24 годовщины Красной Армии построили 2 поезда-бани и 2 бронепоезда. Специальным эшелонам из 24 вагонов направлены на фронт для бойцов, командиров и политработников 18.630 посылок. В посылках—мед, жареная птица, сельдени, сыр, кочености, печенье, папиросы, ручные часы, предметы личного туалета. Трудящиеся Омской области кроме того передали подарки в госпитали раненым бойцам и командирам

Дружным трудом на колхозных полях ускорим победу нашей родины

Обращение женского актива ко всем женщинам
Чернухинского района

Товарищи женщины! Приближается Международный женский день—8 марта. Этот день мы встречаем в обстановке жестокой схватки с коварным врагом. Народы нашей страны ведут великую отечественную войну с немецко-фашистской армией, воровски напавшей на нашу родину. Мы войны не хотели, войну нам навязали. А коли так—приходится защищать нашу родину, наши земли, защищать свою свободу и независимость.

Товарищи женщины! На нас, оставшихся в тылу, лежит сейчас большая ответственная задача—дать фронту, стране больше продуктов сельского хозяйства.

Сотни и тысячи женщин, проводив своих мужей, отцов, братьев на фронт, встали к станкам, к машинам. Они осваивают сложные профессии, давая фронту все необходимое. В колхозах женщины сейчас являются основной силой. Именно на них лежит обязанность обеспечить в этом году высокий урожай на колхозных полях.

Женщины-колхозницы! Мы обещаем вам включиться в работу колхозов. Давайте вместе бороться за высокие урожаи! Готовясь к встрече своего праздника, организуем социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу. Будем соревноваться за то, чтобы дать земле больше удобрений, подготовить отличные семена, подготовить тягловую силу, полностью выполнить все обязательства перед государством. Встретим день 8 марта завершением подготовки к весеннему севу!

Мы обращаемся к вам, женщины колхозницы, усилием свою помощь женщинам, детям освобожденных от немцев районов. Немцы сожгли их дома, разграбили их имущество. Подлые звери догола раздели не только взрослых, но и детей, увезли все, вплоть до детской рубашки. Наш долг—не оставить эти семьи в трудную для них минуту. У кого есть горячее сердце любящей матери, в ком горит ненависть к проклятым немецким гадам, тот принесет свою дружбу женщинам и детям, пострадавшим от фашистских извергов.

Наша героическая Красная Армия наносит врагу сокрушительные удары. Немцы отступают, бросают оружие, боеприпасы, откатываются на запад. Так давайте же, товарищи женщины, поможем нашим доблестным бойцам скорее уничтожить фашистскую гадюку. Усилим нашу помощь фронту! Дружным трудом на колхозных полях ускорим победу нашей родины!

П. БЕСПАЛОВА, М. НИКОЛАЕВА, В. МИЛЬПШТЕЙН,
Н. СТАРОВА, Е. ГОРЕЛОВА, А. КИРИЧЕНКО,
Т. СЕБЕНКОВА, Г. ШЕВЦОВА.

ДВА ПИСЬМА

Редакция газеты из Красной Армии получила письмо от Григория Андреевича Синицына на имя его отца Андрея Тихоновича, проживающего в совхозе имени Калинина. Боец просит опубликовать письмо на страницах газеты. С содержанием письма мы познакомили Андрея Тихоновича и его жену Ирину Михайловну. Они написали ответ и также просили его поместить в газете.

Ниже мы печатаем оба письма.

ДОРОГИЕ РОДИТЕЛИ!

Посылаю вам боевой красноармейский привет! Сообщаю, что я жив и здоров. Свято выполняю ваш наказ—без устали бью немецко-фашистских мерзавцев. Наше подразделение продвигается вперед, не давая врагу закрепиться на новых рубежах. Настроение у нас замечательное. Каждый горит одним желанием—безостановочно гнать немецких оккупантов на запад, истреблять их всех до единого.

Вы послали нас, сыновей, на защиту родины от гитлеровских головорезов. Заверяю вас, что мы с честью выполняем это дело и не жалеем ни сил, ни крови. За счастливую родину не жаль даже отдать и жизнь.

Помните, что час расплаты близок! Недалек тот день, когда на нашей земле не останется ни одного гитлеровского разбойника. Скоро вернемся к вам с победой.

До скорой встречи!

Ваш сын Григорий.

ЗДРАВСТВУЙ СЫНОК!

Кланяюсь тебе и крепко целую. Большое спасибо за весточку. Письмо твое получили, на которое спешим ответить.

Дорогой Гриша! Поздравляем тебя с XXIV годовщиной Красной Армии! Желаем наилучших успехов на поле битвы. Провожая тебя на фронт, мы давали наказ беспощадно истреблять гадов, отомстить им за мучения и зверства, которые они причинили нашему народу. И ты молодец! Хорошо выполняешь совет стариков. Бей, Гриша, немецких извергов еще сильнее, бей их так, чтобы они больше не совали свое свиное рыло в наш советский огород.

Мы живем хорошо. О нас не беспокойся. Брат Александр уехал в военно-инженерное училище. Получили письмо от Маши. Живет по старому. В Пушкине все здоровы.

Ну, сынок, пиши чаще. Не забывай нас. Ждем радостной встречи.

Твои родители.

Построим самолет „Пионер“

Учащиеся Чернухинской начальной школы внесли в фонд постройки самолета «Пионер» 200 рублей. Сбор средств продолжается. О. ГРОМОВА.

Полностью подготовить тракторный парк к весне

На днях состоялся совет Чернухинской МТС. На совещании присутствовали председатели колхозов, председатели сельсоветов, агрономы.

Доклад об итогах работы МТС в 1941 году и плане работы на 1942 год сделал директор МТС тов. Шашунькин.

В работе машинно-тракторной станции за прошлый год имелся ряд существенных недостатков. План не выполнен. Основная причина этого—дирекция МТС не сумела перестроить работу на военный лад, не осуществляла оперативного руководства тракторными бригадами, не возглавила борьбу за экономию горючего. Перерасход жидкого горючего составил 34 тонны, в то же время многие тракторы не работали из-за отсутствия жидкого топлива.

Исключительно ответственные задачи стоят перед машинно-тракторной станцией сейчас, накануне весеннего сева. Надо отремонтировать и быстро подготовить тракторный парк к полевым работам, между тем ремонт тракторов пока идет медленно. Совершенно очевидно, что обязательство—закончить ремонт тракторов к 1 марта не будет выполнено. Дирекция МТС ориентируется сейчас на другой срок—на 1 апреля. Но и этот срок может быть реальным только при условии ускорения темпов ремонта, при более оперативном руководстве этим делом.

Тов. Шашунькин вынужден был признать, что к ремонту прицепного инвентаря еще не приступали. Объясняет он это тем, что в МТС не было кузнеца.

Слабо идет работа по подготовке кадров. По плану МТС обязана подготовить 170 трактористов, набраны на курсы только 140 человек.

После доклада директора развернулись оживленные прения. Присутствующие резко критиковали недостатки в работе МТС. Председатель колхоза имени 18

партсъезда тов. Карпов заявил: «Ремонт тракторов организован плохо. Одна ремонтная мастерская не могла обеспечить все тракторные бригады. Что мешало в работе колхозов? Неправильное распределение молотилок и технических кадров при молотье. В мастерских МТС необходимо установить дежурство, чтобы за деталями не приходилось ходить по нескольким дням».

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Обидин в своем выступлении отметил, что руководители МТС растерялись во время войны. Не было оперативной связи с колхозами. Работники МТС превратились в деляг. Они ограничились тем, что тракторы отремонтировали, пустили их в поле. А как они работают? Этим не интересовались. Так работать в военное время нельзя. Надо больше работать с новыми кадрами. Умело расставить силы. Лучших трактористов поставить на работу в отстающие колхозы, чтобы они выправили там положение.

В заключение совещания разработано ряд практических мероприятий по улучшению работы машинно-тракторной станции:

1. Ремонт тракторов закончить не позднее 1 апреля.
2. Прицепной инвентарь МТС, находящийся в колхозах, отремонтировать силами колхозов не позднее 10 марта.
3. Заключение договоров МТС с колхозами на тракторные работы закончить до 5 марта.
4. В целях своевременной подготовки газогенераторного топлива закончить всю вывозку древесины не позднее 10 марта, согласно имеющихся в каждом колхозе разрядок МТС.
5. Подготовить помещение для сушки газогенераторной чурки и пустить в работу все имеющиеся плиты с механическим приводом не позднее 1-го марта.

М. БАКУЛИН.

Досрочно внести военный налог

Военный налог имеет исключительное важное значение в деле мобилизации внутренних ресурсов страны на разгром фашистских захватчиков. Понимая это, многие советские патриоты вносят досрочно причитающиеся с них суммы военного налога.

Хорошо организован сбор средств в Селякинском сельсовете. Здесь в счет военного налога внесено 45.000 рублей. 72-летний колхозник из сельхозартеля «Вперед» Андрей Иванович Вотяков, не ожидая получения платежного извещения, полностью уплатил военный налог за себя и за свою жену. Инвалид 2 группы участник гражданской войны Фадин Александр Фадеевич (колхоз имени 17 партсъезда), выступая на общем собрании колхозников, заявил:

— У меня три сына находятся в Красной Армии, сам я инвалид 2 группы. Зная о том, что деньги от военного налога идут на вооружение нашей доблестной Красной Армии, я первый вношу военный налог и призываю всех плательщиков дос-

рочно расплатиться с государством, ибо в этом залог нашей победы над врагом.

Получив платежное извещение, 60-летние колхозники В. И. Бобков (колхоз имени Сталинской Конституции) и И. И. Евстигнеев (колхоз «Красное Знамя») полностью внесли всю сумму военного налога за 1942 г. Члены колхоза «Красное Знамя» только за один день внесли 8000 рублей военного налога. Дружно идет сбор средств в Волчихинском, Ломовском, Мотовиловском и Чернухинском сельсоветах, где к 24 годовщине Красной Армии многие колхозники полностью рассчитались по военному налогу за весь год. Отстают колхозы Пустьинского и Селемского сельсоветов.

Отстающие сельсоветы обязаны немедленно выправить положение. Надо шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения. Пример досрочной уплаты военного налога должны показать колхозные активисты—председатели колхозов, бригадиры и счетоводы. В. ШИЛОВ, А. СТОЛЯРОВ.

1 МАРТА— СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Большое значение лыжного спорта общеизвестно. Там, где не пройти пешком, где не проехать на лошади, там легко скользит лыжник. В зимних условиях лыжи на войне незаменимы. Немало славных дел совершают лыжники-снайперы в тылу у врага.

...Отряд лыжников бесшумно подкрадывается к немецким часовым, снимает их, забрасывает блиндажи немцев гранатами. Мечутся фашисты, но вслуду их подстерегает пуля лыжников-снайперов... Такие боевые эпизоды можно ежедневно встретить на фронтах отечественной войны.

Наша задача заключается в том, чтобы дать фронту обученные кадры лыжников. Каждый юноша, и прежде всего комсомолец, должен научиться ходить на лыжах.

Немало молодых колхозников, рабочих, служащих и учащихся участвовало в лыжном кроссе в честь 24 годовщины Красной Армии. Лыжный кросс продлен до 1 марта. На этот день назначается спортивный праздник.

Каждая первичная комсомольская организация должна выделить пять лучших лыжников для участия в соревновании за первое место в области и районе.

Наряду с этим, надо использовать оставшиеся дни для привлечения к участию в кроссе всю союзную и несоюзную молодежь.

Товарищи комсомольцы! Боритесь за первое место в лыжных соревнованиях!

Секретарь райкома ВЛКСМ
А. ДЕНИСОВ.

Подарки бойцам

Коллектив рабочих и служащих Чернухинского промкомбината сдал в подарок бойцам Красной Армии 69 вещей. Для приобретения теплых вещей собрано 1792 рубля.

Работники промкомбината сдали в фонд обороны облигаций на 2130 рублей.

А. КОСОВА,
председатель завкома.

ИЗ ЗАЛА СУДА

К 8 годам лишения свободы

Народный суд рассмотрел дело по обвинению М. П. Громова, жителя села Чернухи, в уклонении от трудгужповинности на лесодровозаготовках. Громов приговорен к 8 годам лишения свободы, с немедленным заключением под стражу.

П. ЧАНАЕВ.

Ответственный редактор
В. Сергунин

АРЗАМАССКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ
продает хворост всем в неограниченном количестве в 13 квартале быв. № 2 близ дер. Покровка. Обращаться к десятнику в дер. Покровка.
ДИРЕКЦИЯ.

с. Чернуха Горьковской области. Типография газеты „За большевистские колхозы“. Тираж 3000
Заказ № 28 МЦ 7930